

— Vseučelišnikom v izgled in posnemanje. Gosp. pravoslovec graškega vseučelišča, Vladimir Žitek, povzdignjen bode jutri v dostojanstvo doktorja prava, sub auspicio imperatoris, ker je prestal vse doktorske izpite z odliko. Taka slovesnost vrši se posebno sijajno in slavljeneč dobi cesarsko darilo, velik prstan z brilanti.

— Za novo cerkev na Brezjah blagoslovili so danes milostivi knezoškof temeljni kamen.

— Imenovanje pravosodnega ministra. Za deželno-sodnijskega svetovalca v Novem Mestu imenovan je tamošni tajnik gosp. Klemen Mosché, brat ljubljanskega odvetnika dr. A. Mosché-ta. Za okrajnega sodnika v Ložu imenovan je J. Jesernig, do sedaj pristav v Mariboru; pristav dr. T. Petritsch premeščen je z Ljubljane v Brežice. Za pristava v Radgoni imenovan je avskultant vit. Jettmar. Premeščena sta okr. sod. Fr. Sorko z Slov. Bistrici v Žužemberg, Fr. Andolšek pa z Loža v Kranjsko Goro.

— Pred državno sodnijo na Dunaji bodo javne razprave od dne 14. do 18. t. m. in to prvi dan o pritožbi zaradi žaljenja pravice snovati društva, in pa o pritožbi zaradi žaljenja pravice volitve v deželni zbor. Drugi dan: o pritožbi zaradi žaljenja pravice glede varovanja narodnega učnega jezika in zahtevane prostosti nasproti sili k učenju družega deželnega jezika. Tretji dan: Tožba na pripoznanje dolžnosti protestantov k kongru.

— Nov župnik v Škofji Loki imenovan je gospod J. Tomazič, dosedaj kurat v c. kr. kaznilnici na ljubljanskem gradu.

— Gospod J. Karlin župnik v Doberničah izvoljen je po stolnem kapitelju ljubljanskim za župnika v Smledniku.

— 48,000 gl. je pred kratkim v mali loteriji zadel neki zlatar Alojzij Jager, ki je ravnokar prišel od vojakov s Celovca na Dunaj. Številke so se mu k sreči prave sanjale in postavil je na nje 10 gl., polovico svojega premoženja. Ko je na Dunaji zvedil o svoji terni, je hipoma omedlel, potem pa se je kmalu odpeljal v Gradec po denar. Taka terna je redka naključba, sreča za dotičnega pa je samo tedaj, ako tako nagloma in lahko pridobljen denar pametno porabi. Igralci v loteriji svoje dobitke večinoma v loterijo nazaj znosijo in so potem veliko, veliko nesrečnejši, ko kedaj pred. Kdor že hoče igrati stori naj bolje, ako denar toliko časa nosi v poštno hranilnico, da si potem kupi kakoršno koli dobro državno ali mestno srečko.

— Kmetijsko potovalno predavanje v Goričah nad Kranjem ima tajnik c. kr. kmetijske družbe gospod Gust. Pirc v nedeljo popoldne ob 3. uri v šolskem poslopji.

— Ljubljanska mestna hranilnica ki je bila od tvorjana dne 1. oktobra, sprejela je takoj prvi dan od strank vlog nad enajst tisuč, do tega ponedeljka pa je prejela vlog ž: 34814 gl.

— Baron Czoernig, slavno znani statistik in bivši sekcijski načelnik trgovskega ministerstva, umrl je minulo soboto v Gorici v starosti 85 let. Pokojni bil je svoj čas desna roka ministra Bruck-a.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Z juternim dnem pričnejo se razun dalmatinskega, vsi tostranski deželni zbori in s tem bode politično delovanje razdeljeno po vsih naših deželah. Nižjeavstrijski deželni zbor ne cbeta ravno posebno zanimizih razprav.

Ministri so se večinoma zopet vrnili nazaj na Dunaj, samo naučni minister Gautsch in Baquehem sta zopet na potovanji, prvi v Galiciji, kjer se je otvoril nov vseučeliščni medicinični oddelek. Finančni minister Dunajevski, poljedelski grof Falkenhayn, pravosodni grof Schönborn in pa ministerski predsednik grof Taaffe, so navzoči pri svojem poslu. Kolikor je posnamati iz časnikov, odločena sta za deželno zborovanje mesca oktober in november, državni zbor snide se skoraj gotovo še le mesca decembra za nekaj dni, potem nastopijo Božični prazniki in pravo delovanje prične se še le tikoma pred svečnico.

Glede davka na špirit se čuje, da se je prvo poletje malo ugodno ponašalo, izdatno boljše pa že mesec avgust. Glede vredjenja valute to je: vpeljave veljave ziatega denarja, čuje se zadnje dni, da Ogerska, katera je do sedaj vedno bila vsaj prikrita nasprotnica vpeljave zlata, sedaj tiši z vsemi silami na to, da se to pomenu denarnogospodarsko vprašanje reši kar hitreje. Ogerska dobila je med tem novega ministra Wikerle, ki je prijazen tej spremembi, sicer pa se je še za čas, ko je Tisza opravljal to ministerstvo, čula da tihoma naberla zlato.

Nemška. Jutri toraj doide ruski car v Berolin ter ostane na nemških tleh do nedelje večer. Carica se ne vdeleži obiskovanja, temveč se dospevša s carom do suhe zemlje, naravnost nazaj odpelje na Rusko.

Po neobhodnih slovesnostih obedih, vojnih paradah in predstavah v gledališči, bode pa nemškemu cesarju takoj pripravljati se za potovanje na Grško, kjer se bode vršila poroka njegove sestre Victorije s kraljevičem grškim. Od Grškega potuje pa cesar Viljem dalje v Carigrad obiskat Sultana, ki zanj že tudi pripravlja sijajni sprejem. Turški uradni list že naznanja, da bodo po tem obiskanji postale še bolj tesne prijateljske razmere med Turško in Nemško.

Cesarica Friderikova, mati cesarjeva in nevestina, odpotuje v Atene dne 13. t. m. čez Drždane, Dunaj in Benetke s posebnim vlakom.

Francoska. Minulo nedeljo vršile so se potrebne ožje volitve v ljudsko zbornico in izid bil je po vsem tak, kakoršnega so pričakovale stranke, namreč 124 re-

publikancev, in 45 opozicijovalcev, 9 volitev je še do-
gnati. Potem imeli bodo v novi zbornici republikanci
362 glasov med temi 236 zmernih in 126 radikalcev,
opozicija pa bode štela 205 glasov med temi 100 regu-
listov, 58 Bonapartistov in 47 Boulanžistov.

Razstava pariška se še vedno obilno obiskuje in
je štela dne 6. t. m. minulo nedeljo 336.000 obiskovalcev.

Amerika. — V Vašington-u pričinja se sedaj
kongres iz odposlancev vsih ameriških držav. Državni
tajnik združenih držav, Blaine, pozdravil je unajne za-
stopnike ker jim sedaj razkazuje ravno sedaj naprave
v združenih državah, kongres sam ima se pričeti dne
18. novembra. Temu zboru je namen sila pomenljiv za
gospodarske razmere celega sveta namreč: združenje
vsih ameriških držav v eno samo carinsko skupino,
izvažanje in uvažanje različnih pridelkov in izdelkov po
isti tarifi. V ta namen vpeljavo ene mere in vage,
enakega denarja, izboljšanje prometnih zvez in kot zadnja
posledica ustanova dogovorjenih sodnij v konečno rešitev
nastajajočih prepirov ali pravd.

S tem pričetkom je kongres zagotovljen, o gotovosti
uspehov je danes še težko govoriti, pa vendar je to že
dosti povoda, izrekoma za evropske pomorske države,
da s skrbjo opazujejo to Monroe-doktrine na gospodarsko
polje, s katero Amerika nalaga vsi drugi zemlji velikanske
davke ali pa izključuje njene izdelke.

Najnovejše vesti.

Z Dunaja. — Za naslednika barona Posinger-ja
imenovan je c. kr. namestnika Nižeavstrijske grof
Karol Kielmansegg, dosedaj ministerijalni svetovalec
z naslovom sekcijskega načelnika v ministarstvu
notranjih zadev, Hanovranec, 42 let star.

Oklic.

Uprava Elizabetine otroške bolnice v Ljubljani
se nádeje, da se kmalu uresniči že dolgo gojena želja,
ker je novo, vsem zahtevam modernega zdravstva
primerno bolnično poslopje zdaj po premaganih tolikih
težavah dovršeno, da se bodo mogli že ta ali prvi
prihodnji mesec bolniki v njem nastaniti.

Ta veseli uspeh so omogočili raznovrstni blago-
dušni darovi in vsestranske prijazne podpore v dejanji
in besedi.

Pred vsem se moramo na tem mestu s čutom
presrčne hvaležnosti spominjati ponovljenih velikodušnih
darov našega premiloostljivega Cesarja in naše presvetle
najvišje varuhinje, Njenega Veličanstva Cesarice Eli-
zabete, kakor tudi ob štiridesetletnici vladanja Njogo-
vega Veličanstva od kranjske hranilnice blagosrčno v
podporo odmenjenega zneska in podpor visokega de-
želnega zbora, slavne mestne občine i. t. d.

S pomočjo teh podpor, kakor tudi s pomočjo do-
neskov, katere so darovali mnogi privatni dobrotniki,
posrečilo se je ustanoviti novo zavetišče strežbi in
zdravljenju ubozih otrok, katero je veliko primernejše,
nego je bilo poprejšnje v svojih prostorih pretesno po-
slopje, ustrezati svojemu, po pravilih določenemu namenu
in dobrote tega zavoda naklanjati širjim krogom, nego
je so bilo možno doslej.

Vendar je treba še marsikaj storiti! V prvi vrsti
je treba novi bolnici notranjo opravo namenu primerno
priskrbeti in pripraviti vzvišano potrebščino postelj,
posteljskega perila, obleke itd. Vse to pa so potrebščine
v katerih poplačilo dohodki glavinskega premoženja
našega zavoda nikakor ne zadostujejo. Opiraje se na
vsestransko zaupanje in zanimanje, katero se je temu
zavodu od njega ustanovitve, od skoraj petindvajset
let sém, vedno skazovalo, osméljajo se podpisane vá-
ruhinje, znova obračati se do vsak čas tako jasno ska-
zovane milosrčnosti tukajšnjega prebivalstva, zlasti
prebivalstva našega mesta, z nujno prošnjo, da bi
isto blagovoljno hotelo kaj malega podariti za notranjo
opravo nove otroške bolnice.

Za trdno se nádejamo, da našo prošnjo uslišijo
vsi resnični človekoljubi: saj je bil naš zavod vedno
človekoljubno podjetje v pravem pomeau besede, o
katerem je od prvega početka veljalo načelo in velja
še zdaj: sprejemati obožne otroke brez razločka
narodnosti in veroizpovedanja. Najubožnejšim
med ubogimi, zapuščenim otrokom, ki pri svojih rodi-
teljih ne morejo najti potrebne postrežbe, ki so od
svojih roditeljev zapuščeri ali popolnoma osiroтели,
bodo vrata tega zavoda vsak čas odprta, in jedini
genij čiste človekoljubnosti spremljaj naše uboge varo-
vance čez njegov prag.

Zatorej se obračamo s svojo prošnjo do vseh
svojih someščanov brez razločka. O da bi se vsi slu-
šajoči blago svoje srcé, združili v dejanji prave lju-
bezni do bližnjega in da bi vsi skazali svojo pomoč
podjetju, katerega blagoslov se kaže še v daljni priho-
dnosti! Za vsak, t u d i n a j m a n j š i dar bodo naši
ubogi otroci hvaležni, in gotovo tudi Vsemogočni obilo
poplača to, kar se stori dobrega njim.

Podpisane varuhinje se usojajo v Ljubljani sami
pošiljati okrog prebivalstva podpisovalno polo, v ka-
tero naj se blagovoljno vpisujejo dotični darovi, ter
udano prosijo dobrotrike, stanujoče zunaj mesta, naj
blagoizvolijo prijazno vpošiljati svoje darove tej ali
oni izmed njih.

V Ljubljani dné 2. oktobra 1889. l.

Emilija baroninja Winkler,
Jakobina Kastner,
Josipina pl. Raab,
Evgenija Raspi.